

■打探春节用工之三

不少务工者打算在春节前“裸辞”，专家对此并不认同——

真的想辞职，最好“骑着马找马”

□记者 李迎博

如今，或为追求全新的生活和工作方式，或为实现自己的梦想，不少年轻人加入到“裸辞”的队伍中。“裸辞”已成为2010年中国职场的流行语之一，意思是还没找好下家就辞职。快过春节了，一些在岗人员开始考虑“裸辞”，意在“用新生活迎接新年”。不过，对“裸辞”，人力资源部门的专家表示：辞职前，应充分考虑，最好先找到新工作再辞职。

“裸辞族”：对现状不满，先辞职再说

“原来的工作实在太累了。虽然辞职以后还没有找到合适的工作，但起码我现在的心情特别舒畅，我相信自己能找到一份不错的工作。”小冯告诉记者。他原是一家公司的业务员，每个月都能超额完成任务，奖金也拿了不，但他一直都向往过一种慢节奏的生活。于是，小冯毅然离开了原来的工作单位。

市人才人事公共服务办公室主任孙

晓红说，与许多大城市的情况不同，我市的“裸辞族”分为两种：一种是学历较高、能力较强、充满自信的职场白领；一类是学历较浅、流动性大、从事服务业的外来务工人员。临近春节，“裸辞族”越来越多，不少人都有这样的想法：先辞职再说，好好过个春节再开始找工作。

我市服务行业出现“用工荒”就是“裸辞族”增多的明证：不少人害怕春节期间会加班，选择匆匆辞职后回家过年。

专家建议：辞职要理性，不可轻率

记者了解到，在职人员选择“裸辞”的原因很多：有的是人际关系处理不好，有的是因为工作压力过大产生压抑情绪，有的是因为初入职场一时无法适应工作环境。

“先说最现实的。多数单位到年底要发年终奖，如果在这个时候你辞职，那就要与年终奖擦肩而过了，这肯定是遗憾的。”孙晓红说。

孙晓红建议打算“裸辞”的人在递交呈前审视一下自己，想想辞职后自己在经济上会不会面临很大压力。同时，也要充分考虑辞职后能否在较短时间内找到工作。

她对打算在春节前“裸辞”的务工人员有一些建议：真的想辞职，最好趁年前找到工作后再辞；如果辞职后又找不到工作，容易产生焦虑和自卑心理，不仅过不好年，对自己的职业生涯也会产生消极影响。

水果价格普涨两成以上 供应充足销量不减



□记者 武逸民 文/图

春节临近，各种水果都卖得不错。水果市场供应是否充足？水果价格是否稳定？昨日，记者走访了部分市区水果市场。

市场上，水果品种全，数量足

昨日，记者在道南路果品批发市场看到，一箱箱水果堆得像小山一样，来买水果的人也很多。（如图）水果商宋玉斌表示，每年春节前半个月都是水果的旺销期，所以他在一个月前就开始组织货源。现在，他的摊位上不仅有苹果、梨、香蕉、柑橘、猕猴桃和葡萄等国产水果，还有澳洲芒果、马来西亚木瓜等进口水果。

中储果品批发市场一名管理人员介绍，该市场储存各种水果40多种近500吨。在该市场经营水果生意多年的齐小六说，今年市场内的水果不仅量大，品种也增加了不少，往年少见的马来西亚木瓜、猕猴桃等在市场内随处可见。

价格普涨两成以上，销量未受影响

“砂糖橘5元一斤，桂圆4元一斤，芒果6元一斤……”丹城路一家水果店的销售员说，元旦前，每斤砂糖橘卖4元，“现在按这

个价，进都进不来”。

记者走访部分水果市场发现，涨价的不只是砂糖橘，梨、香蕉、橘子等水果的价格普遍比去年高两成左右。水果批发商刘先生说，往年每斤砂糖橘的批发价只有3元左右，今年已涨到5元，较去年同期上涨近三成。

水果为何会涨价？刘先生认为，南方冻雨对水果的产量和运输都没有产生太大影响，主要是货源少、需求量大导致水果产地价格上涨，使得零售价也随之上涨。

买了水果最好在半月内吃完

“春节前购买水果，都是成箱买，经常吃不完。”在高新区山山蔬果批发市场买水果的市民陈先生说，今年打算少买一些，“省得吃不完放坏了”。

市农业局果品专家刘先生表示，如果将水果存放在居室，按现在的天气条件，水果在半个月后就会流失大量水分及营养，“所以，买回来后最好在半月内吃完”。

“冬季吃水果要因人而异。”市第三人民医院营养科专家提醒，适宜冬季吃的水果有梨、苹果、橘子、香蕉、甘蔗等，“另外，一次吃的量也不要太大”。

（相关视频见洛阳网）

需求量增加，大批发商囤货——

洋水果涨价尤其厉害

□记者 戈晓芳

记者走访我市水果市场了解到，目前洋水果价格全线上涨，每箱（盒）价格上涨30元至70元。

昨日上午，道南路果品批发市场洋水果销售区内人头攒动。记者在一家洋果批发店内看到，一盒6串装的美国产红提售价190元，与半个月前相比上涨了40多元。“虽然涨价了，但这些上档次的洋水果非常好卖，大家都是买去送礼的。”店家说。

“年前洋水果货源充足，但是价格不菲。”一名专销泰国水果的商贩说，最近几天，泰国榴莲、山竹的价格又涨了不少。涨得最凶的要数山竹：上周，一箱（10公斤）的价格还在200元左右，现在已涨到了265元。“价格还有上涨的空间。节前这一段是销售旺季，价格降下来的可能性不大。”该商贩说。

随后，记者走访市内多家洋果行了解到，

进口水果价格普遍上涨三成多。

“洋水果价格全线上涨，除了市场需求量增加外，与一级批发商大量囤货也有很大关系。”道南路果品批发市场相关负责人说，一级批发商为了提高水果价格而大量囤货，造成市场货源相对紧张。

■记者提醒

看标签辨别洋水果

道南果品批发市场相关负责人说，假冒洋水果在品质上与洋水果极其相似，一般消费者不易分辨。

“消费者买水果时应到正规的水果销售点。另外，可从水果商标上进行区分。”市出入境检验检疫局植物检疫处一名工作人员说，进口水果的外包装上用中文或英文注明了水果名称、产地、包装厂名或代码。因此，市民在购买洋水果时，可以从外包装标签上辨别——如果没有标签，则应谨慎购买。

领舞中国 我有宝典

国Ⅱ柴油 超值版惊喜上市！以上价格不含运费及上牌费

7.68

万元

国Ⅲ汽油 三菱动力版特惠价 以上价格不含运费及上牌费

7.48

万元起

江铃汽车

福特汽车

09同期热销

江铃汽车股份有限公司 销售热线：4006610669 8003681099 网址：www.jmc.com.cn

当地经销商：			
洛阳川顺铃	0379-63761880	洛阳林安	0379-65523918
南阳川顺铃	0377-63570788	平顶山超越	0375-7108697
中煤集团	0375-2787663	漯河江铃	0378-66860158
焦作驰骋	0391-2550123	三门峡兴通亚飞	0398-2891995
济源江铃	15239775258		